



Дополнительное образование

В современном российском обществе дополнительное образование стало неотъемлемой частью образовательной системы, оно выполняет важные общественные и социокультурные функции.

Развивая интересы и таланты

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ образование – это образование за рамками основного. Другими словами – это выбор ребенком занятия по интересам. Особенность его в том, что оно пронизывает всю деятельность ребенка, помогая осуществлять переход из одной образовательной системы в другую.

Это и форма досуговой деятельности. Результатом таких занятий становится расширение кругозора ребенка, развитие его представлений о себе, окружающих людях, о мире в целом. Дополнительное образование позитивно влияет на мотивацию к получению основного образования, на потребность к саморазвитию и самообразованию, на развитие собственных талантов и интересов.

В современных условиях выделяют пять направлений дополнительного образования: естественнонаучное, социально-гуманитарное, техническое, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое и художественное.



■ Чемпионат корпораций в ЦДОД. **Денис Куценов** и **Степан Чудаков** из РусГидро-класса победили в компетенции «Электромонтаж»

ПОЧТИ 2000 ДЕТЕЙ ИЗ КОДИНСКА И ПОСЕЛКОВ

Центр детского творчества

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ деятельность Кежемского районного центра детского творчества складывается из традиционных форм дополнительного образования и новых практик организации работы с детьми – участие в краевых образовательных программах и проектах, интенсивных школах; летние образовательные программы; районные программы воспитательной работы со школьниками.

Центр детского творчества в значительной степени удовлетворяет социальный заказ на дополнительное образование детей в районе, реализуя более 40 программ дополнительного образования четырех направленностей: технической, физкультурно-спортивной, художественной, социально-гуманитарной.

В детских объединениях ежегодно занимаются около 1500 детей от 5 до 18 лет. Это хорошо известные жителям нашего района и города творческие коллективы: театр танца «Эдельвейс», музыкальная школа-студия - хор русской песни «Сибирский голосок», ансамбли «Веселинки», «Сибирские узоры», «Зоренька», изостудии «Карусель» и «Палитра», художественная студия «Колибри», мастерская «Волшебный бисер», клуб ле-

гоконструирования и робототехники «ROBOMax», клуб вольной борьбы «Руслан», клуб настольного тенниса «Серебряная ракетка», шахматно-шашечный «Клуб-64», отряд ЮИД «Сигнал», военно-патриотический клуб «Юный стрелок», клуб дошкольников «Росток», Школа социального проектирования, багги-клуб.

Новые программы, реализуемые с 2022 года: «Вальс выпускников», «Ментальная арифметика», «Основы стендового моделизма», «Актуальные вопросы общественности», «Медиация: общение без конфликтов».

Образовательные программы ЦДТ имеют в основном практический, прикладной характер и способствуют развитию детей, социализации, личностному и профессиональному самоопределению, формированию позитивных качеств личности и востребованных в современном обществе компетентностей, обеспечивают занятость детей и подростков в свободное время, их успешную самореализацию.

Об эффективной работе традиционных детских объединений свидетельствует высокий уровень отчетных выставок, технических проектов, конкурсных работ, концертов.



■ Центр детского творчества. Костюмированный турнир «Новогодние стратегии» для ребят из шахматно-шашечного «Клуба-64»

Обучающиеся центра – многократные чемпионы края, победители и призеры федеральных состязаний по робототехнике, первенства края и Сибирского федерального округа по вольной борьбе, чемпионы района по настольному теннису, шашкам, шахматам, лауреаты международных конкурсов по эстраднему, народному танцу и хоровому пению, призеры вы-

Задействовано почти 2000 детей из 3000

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ образование в Кежемском районе – важная и значимая часть системы образования. На территории муниципалитета зарегистрировано 3005 детей в возрасте от 5 до 17 лет. Из них 1881 ребенок получает образование в системе

дополнительного образования на базе 13 учреждений: три дошкольных, шесть учреждений среднего образования, четыре учреждения дополнительного образования. Для детей сегодня оказывается 3296 услуг во всех учреждениях, имеющих ли-

цензии для ведения дополнительного образования.

С целью обеспечения гласности, открытости и доступности системы дополнительного образования с 2019 года организована работа по заполнению муниципального сегмента ав-

томатизированной информационной системы «Навигатор дополнительного образования Красноярского края».

На территории района активно внедряется система персонализированного финансирования дополнительного образования детей. Такие программы реализуют четыре учреждения дополнительного образования – Центр детского творчества, Центр дополнительного образования детей, Спортивная школа Кежемского района и Спортивная школа по биатлону Кежемского района.

Общее количество детей, использующих систему персонализированного финансирования дополнительного образования детей в Кежемском районе – 1320. Стоимость серти-

3296 услуг

оказывают
учреждения
дополнительного
образования
для детей

фиката, который выдается ребенку в рамках данной системы, составляет 23440 рублей. Общий объем обеспечения социальными сертификатами дополнительного образования составил

15657920 рублей.

Четыре учреждения дополнительного образования имеют огромный опыт по реализации программ дополнительного образования не только на базе своих учреждений, но и в образовательных учреждениях города и района. Результаты, которые показывают обучающиеся, говорят о том, что дополнительное образование в Кежемском районе находится на высоком уровне.



■ Наши учреждения дополнительного образования имеют огромный опыт по реализации разных программ. На снимке: студентка **Арина Герасименко**, выпускница театра танца «Эдельвейс», провела мастер-класс по хореографии



В Кежемском районе

ЗАНИМАЮТСЯ НА БАЗЕ 13 УЧРЕЖДЕНИЙ ПО ПЯТИ НАПРАВЛЕНИЯМ



Центр дополнительного образования

ЦЕНТР дополнительного образования детей – это стабильно развивающееся многопрофильное учреждение. Работа Центра направлена на совершенствование содержания, организационных форм, методов и технологий, направленных на развитие инновационной деятельности учащихся.

В данный момент в **Центре** обучается **801 человек** по образовательным программам технической, социально-гуманитарной, естественнонаучной и художественной направленности. Всего обучающиеся имеют возможность посещать **52 образовательных программы**, из них 38 прошли независимую оценку качества дополнительных программ.

Образовательные программы естественнонаучной направленности дают обучающимся возможность расширить свои знания в математике, физике, биологии, химии, научиться быстро считать, посещая программу «Ментальная математика».

Обучаясь по программам соци-

ально-гуманитарного цикла, дети имеют возможность заниматься английским и китайским языками, научиться быстро читать, создавать бизнес-проекты и улучшить свои знания по истории и правоведению.

Реализовать свои творческие замыслы учащиеся могут, посещая программы по вязанию, рисованию, лепке из соленого теста, а также попробовать себя в роли сценаристов, актеров, режиссеров на программах «Анимационные приключения» и «Театр теней».

Техническая направленность обеспечивает учащихся возможностями: освоить компьютерные программы по анимации, видеомонтажу, графике; овладеть знаниями по программированию, прототипированию, конструированию Куборо и Фанкластик, научиться играть в шахматы и шашки.

Важное направление работы Центра – профориентационная деятельность. Для создания условий в выборе дальнейшей профессии

были созданы профильные классы: полицейский, педагогический, медицинский и энергокласс ПАО «РусГидро». На данный момент в **профильных отрядах 98 обучающихся**.

С 2017 по 2023 год в «Полицейском классе» обучились **70 человек**. За это время пять обучающихся профильного класса поступили в высшее учебное заведение МВД России. Для профильного объединения совместно с Отделением МВД России по Кежемскому району разработан и утвержден график проведения занятий по образовательным программам и спортивной подготовке в ФСК «Жемчужина».

С 2013 года на базе ЦДОД для школьников района 9-х, 10-х, 11-х классов по инициативе ПАО «РусГидро» – «КорУНГ» организован и действует **профильный отряд «Энергокласс»**. Выпускники Энергокласса стали студентами Сибирского федерального университета, Новосибирского государственного технического университета, СибГУ им. Решетнёва.

Учащиеся психолого-педагогического класса проходят обучение на online-платформе ППК от Красноярского педагогического университета имени В. П. Астафьева, активно выступают в качестве волонтеров в инклюзивном лагере дневного пребывания «Изумрудный город», являются жемчужинами в летнем лагере Центра. Выпускники педагогического класса успешно сдали экзамен и получили сертификаты КГПУ, которые дают дополнительные 10 баллов к ЕГЭ при поступлении в университет.

С 1 октября 2022 года в ЦДОД открылось новое направление – **профильный отряд «Медицинский класс»**. Подписан договор о сетевом взаимодействии с Сибирским государственным медицинским университетом (г. Томск) и договор о сотрудничестве с Кежемской районной больницей. В прошлом году все выпускники медицинского класса поступили в высшие и среднеспециальные образовательные учреждения медицинского профиля.

1500
ребят
занимаются
по 40
программам

ставок и фестивалей различного уровня по изобразительному искусству и декоративно-прикладному творчеству.

Учреждения дополнительного образования, школы и детские сады района ждут ребят!



■ Ученики Медкласса на экскурсии в стоматологии



■ Семейные игры CUBORO – это всегда интересно!

Спортивная школа Кежемского района



■ На счету воспитанников Спортивной школы – масса достижений. На снимке: кросс «Золотая осень-2024»

ШКОЛА основана в 2000 году. Основная ее деятельность направлена на вовлечение детей в систематические занятия спортом, выявление их спортивного потенциала для дальнейших занятий в избранном виде спорта.

В школе функционируют шесть отделений: вольной борьбы, легкой атлетики, лыжных гонок, айкидо, баскетбола, бокса. **Всего в школе 411 обучающихся**.

В спортивной школе работает 12 тренеров-преподавателей. Каждый из них является квалифицированным педагогом, имеет специальное физкультурное образование и большой опыт работы с детьми.

У школы обширный календарь спортивно-массовых мероприятий и соревнований. Воспитанники нередко становятся призерами и победителями в соревнованиях муниципального, краевого и всероссийского уровней.

По итогам 2024 года ребята из спортивной школы завоевали 35 золотых, 43 серебряных и 35 бронзовых медалей.

Спортивная школа по биатлону Кежемского района

СПОРТИВНАЯ школа по биатлону славится лыжниками, которые становятся чемпионами и призерами на соревнованиях различных уровней: Кубок **Анны Богалий** в Новосибирске, Краевые соревнования по лыжным гонкам на призы Федерации лыжных гонок, Кординский лыжный марафон.

В нашем марафоне принимают участие **85% воспитанников школы биатлона (и занимают 52% призовых мест)**. Много побед на районных соревнованиях по лыжным гонкам «Серебряная снежинка».